

Posudek oponenta diplomové práce

Téma diplomové práce: Odpovědnost ISP za porušování autorských práv

Diplomant: Ondřej Košťák

Oponent diplomové práce: JUDr. at Mg.A. Petra Žikovská

Hodnocená práce je tematicky zaměřena na právní otázky spojené s internetem a jeho užitím. Internet jako takový je překotně vyvíjející se fenomén, který v poslední dekádě zásadním způsobem ovlivnil i podobu autorského práva nejen u nás, ale i celosvětově. Proto je velmi zajímavé jakékoliv jeho další zkoumání, a ačkoliv existuje poměrně značné množství literatury, zůstává řada otázek s ním spojená bez jednoznačné odpovědi.

Diplomant pak toto téma, které umožňuje bezpočet přístupů, pojímá z hlediska odpovědnosti jednotlivých subjektů internetového provozu, což je předmět velice aktuální a pro další vývoj internetových služeb do značné míry určující.

Těžiště práce podle mého názoru spočívá ve snaze o přesný popis jednotlivých, technicky odlišných způsobů užití autorských děl, jakými jsou například dočasné automatické meziukládání dat (caching) v kapitole 4.2.2 a jeho následná právní kvalifikace. Velká část odborné jakož i laické veřejnosti má s orientací v těchto technických pojmech problémy, které se následně promítají i do soudních rozhodnutí. Diplomant v této části práce prokazuje své jednoznačné zvládnutí dané problematiky, jakož i schopnost aplikace teoretických vědomostí do praxe.

V závěrečných částech práce pak autor dokladuje tuto snahu i na konkrétních příkladech národních legislativ jako je například francouzské „HADOPI“. Je bezesporu zajímavé, že právě země s tak silnou tradicí přirozených práv člověka a důrazem na ústavu jako základní právní instrument připustila průlomovou legislativu, jež umožňuje poskytovatelům připojení uchovávat osobní data uživatelů sítě internet.

Práce jako taková splňuje nároky kladené na obdobný druh prací a doporučuji ji k ústní obhajobě.

V průběhu obhajoby se doporučuji zaměřit na otázku odpovědnosti poskytovatelů internetového připojení v českém právním řádu a na úvahy de lege ferenda v této oblasti.

V Praze dne 8.12. 2011


JUDr. at. Mg.A. Petra Žikovská